

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
UNIÓN, 54, IMPRENTA

Martes 1.º de Mayo de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital 5 pesetas trimestre, 4 domicilio. - En el resto de España, 5 pesetas trimestre. - Número vuelto 10 céntimos. - Anuncios, comunicados y esquelas mortuorias á precios convencionales. - La correspondencia al director. - No se devuelven los originales.

N.º 963

Se ruega al público visite nuestras
Sucursales para examinar
los bordados de todos estilos:
encajes reales, matices, punto vainica,
e c., ejecutados con la máquina
Doméstica BOBINA CENTRAL,
la misma que se emplea universal-
mente para las familias en las
labores de la ropa blanca, prendas de
vestir y otras similares.
Máquinas para toda industria en
que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADCOCK y C.

Sucursales en la provincia de Tarragona

Tarragona: Rambla San Juan, 41

Reus: Calle de Monterols, 40.

Tortosa: Calle del Angel, 14.

Los fueros de la realidad

El grupo parlamentario que siguió hasta el último momento de su vida al ilustre marqués de Pozo Rubio, malogrado para la Patria, y que aún después de muerto ha guardado con noble lealtad el culto de su memoria, acordó ayer disolverse. Al tomar este acuerdo las distinguidas personalidades que lo componían, han seguido las inspiraciones de su conciencia, quedándose los más en el partido conservador, y sumándose algunos a los grupos liberales.

Excusado nos parece decir la satisfacción que sentimos al ver cómo se desvanece toda separación y frontera entre los conservadores que, por efecto de la honda crisis por que ha atravesado nuestro partido, aparecían distanciados, no en ideas fundamentales, sino en la estimación de circunstanciales procedimientos. No sólo nos satisface la reconstitución del partido en el que figuran hoy, bajo la jefatura del señor Maura, cuantos elementos ha respetado la muerte de los que siguieron al gran Cánovas durante la Restauración, más los muy valiosos que en el partido liberal acompañaron al ilustre Gamazo, sino que sentimos también el contento de ver sancionada una vez más y aplaudida por la realidad su propia conducta.

No hemos hecho jamás, dentro del partido conservador, política de grupo: hemos estado al lado del jefe enaltecido por la mayoría, cuando lo ha habido; al lado del que ha ejercido el Gobierno, cuando en los momentos de crisis honda por que el partido ha atravesado, la jefatura ha parecido indecisa. ¿Cómo no ha de halagarnos el ver sancionada esa nuestra conducta por todos los que significaron algo en las empresas y en las obras del partido conservador?

Aquel ideal de los dos grandes partidos, cuya realización durante el reinado don Alfonso XII fué una de las razones de la eficacia de éste en la pacificación y en la reconstitución del país, y que aseguró la obra democrática de los primeros años de la Regencia, está logrado ahora, en lo que al partido conservador se refiere. Con una jefatura insigne é indiscutible; con un índice de reformas de gobierno no afirmadas en programas vagos, sino concretadas en

proyectos de ley conocidos; con aquella disciplina severa y vigorizante que se deriva del prestigio del jefe y de la convicción de todos, el partido conservador, con más de 125 diputados y de 130 senadores, significa una fuerza parlamentaria capacitada para el ejercicio inmediato del Poder, que permite á la Corona mirar con tranquilidad, aunque no sin profunda pena, los obstáculos que se oponen á que se realice también entre los liberales aquel ideal.

Y es que los liberales se empeñan en no buscar á estos fenómenos otra explicación que las personalidades de los hombres que en uno ú otro campo militan, como si al país no se le contara para nada en estos asuntos. En él hay que buscar la razón principal de que el partido conservador se robustezca asombrosamente, sin esfuerzo alguno de su jefe, en contra de los factores de opinión política, mientras se ve cada día más confusa la reconstitución del partido liberal, á pesar del ambiente de benevolencia que se esfuerzan por crearle to los aquellos forjadores de la opinión política del país.

Sin moverse de puesto, habiende apenas hablado en las presentes Cortes, y habiendo hablado siempre en términos de la más comedida oposición, del más resuelto gubernamentalismo, que no suelo ser lo más á propósito para conquistarse prosélitos, el jefe conservador ha visto y ve cada día cómo engrosa su hueste no sólo en el escenario de los partidos, sino en las clases sociales apartadas de aquél. ¿Por qué será que los jefes liberales no imaginan que pueda servirles para cosa análoga más que el *forceps* de un golpe de Estado, disfrazado con la forma de un fantástico decreto de disolución?

¡Ah! Porque los liberales se empeñan en seguir hablando de derechas y de izquierdas, sin decidirse á ser ni lo uno ni lo otro. Ayer mismo, á propósito de la disolución del grupo villaverdista, el señor Moret volvió á hablar de rudas batallas que se avecinan entre la derecha y la izquierda, y de su loco afán de sumarse algunos republicanos. Pero omite el señor presidente del Consejo de ministros un pequeño detalle: la bandera con que ha de entrar él en esa liza, y con que ha de conquistar á aquellos republicanos. Porque no creemos que en serio pueda ofrecer el señor

Moret, como prenda de liberalismo, su conducta respecto á las manifestaciones obreras del 1.º de Mayo, puesto que exactamente la misma conducta practicó hace dos años el señor Maura.

Hay en el país, indudablemente, una derecha y una izquierda. El partido conservador representa á la primera, y de eso, de ese contacto con una realidad nacional preponderante, deriva su fuerza y su vigor. ¿Representan á aquella izquierda estos liberales? ¿La representan siquiera esos republicanos con cuya conquista sueña el señor Moret, y que si alguna fuerza electoral tienen en el país, la tienen á título de conservadores, de hombres de orden, de *derechas*, en suma?

LO QUE DICE EL SR. MORET

Acerca del acuerdo adoptado ayer por la minoría villaverdista, ha hecho el Sr. Moret las siguientes declaraciones:

«Siempre estimé difícil que el grupo villaverdista viviera largo espacio de tiempo separado de los grandes núcleos políticos, y siendo esto difícil, era natural que cada uno procediera en consonancia con sus antecedentes políticos. Los que, como los señores Besada y Bургallal, en unión de otros diputados, pertenecieron siempre al partido conservador, van á engrosar las filas, ya muy nutridas, capitaneadas por el señor Maura.

De igual lógica es que los exministros Sres. Cobián y Cortezo, que comenzaron su vida pública defendiendo las ideas liberales, á ellas se aproximen ahora que hace falta deslindar campos y establecer en los problemas planteados diferencias substanciales entre los partidos de gobierno.

Hay otro elemento de notoria valía personal y de muy importante representación, que tan bien debe acompañarnos en la política.

Me refiero al Sr. Alba, que alcanzó gran relieve en aquel sano y hermoso movimiento de las asambleas de Zaragoza, visto por mí con tan marcada simpatía, y de cuyo programa me prometo realizar no escasa parte.

Así, por esto, como por los antecedentes del señor Alba, no hallaría en él explicable ni siquiera la vacilación.

La batalla promete ser ruda, y es, por tanto, conveniente que liberales y conservadores se incorporen á sus regimientos.

Por mi parte, ya lo dije bien claro en

el Parlamento: he de requerir el concurso de todo elemento liberal, abriendo los brazos á los hombres de más acentuado radicalismo, sin otra condición que la de aceptar la Monarquía.

Extensión Universitaria

En el Ateneo

Como oportunamente comunicamos á nuestros lectores, el último sábado, y ante un público tan selecto como numeroso, explicó la segunda de las conferencias organizadas para el actual año, por la Junta local de Extensión Universitaria, nuestro estimado amigo, el elocuente jurista y Diputado provincial, D. Antonio Albaladejo.

«Consideraciones sobre el Jurado» fué el tema elegido por el Sr. Albaladejo, el cual, en medio de la mayor expectación, comenzó su erudito y elocuentísimo discurso por saludar á la Extensión Universitaria de la cual dijo que era una de las principales bases de la cultura social prodigando á sus organizadores los más calurosos elogios por los trabajos que vienen realizando en pró de la clase obrera para extirpar el analfabetismo que se observa en los individuos que componen las últimas capas de la Sociedad. Aludió al Sr. Montes, recordando algunas frases pronunciadas por dicho Sr. en la anterior conferencia respecto á la importancia y necesidad de divulgar y extender cuanto posible sea las instituciones cuya misión tienda á ilustrar al pueblo combatiendo la ignorancia y los errores que padece.

Pasó á ocuparse del tema elegido para la conferencia empezando por exponer el fundamento jurídico en que se apoyó el Jurado; estableció la distinción que existe entre hecho y derecho; estudió su irregular funcionamiento en Grecia y Roma; consideró á la liberal Inglaterra, como la cuna de tan noble institución que, si en la época de Juan sin Tierra, fué solo privilegio de la nobleza y de las clases aristocráticas, logró posteriormente democratizarse y ser implantada en Francia de donde pasó á España, citando con una claridad y concisión extraordinarias, las vicisitudes porque atravesó hasta su definitiva implantación en nuestra patria por ley de 20 de Abril de 1888, dedicando con este recuerdo sentidas frases y elogios merecidísimos, á los Sres. Martos y Alonso Martínez por sus trabajos y esfuerzos en favor de tan loable institución.

En periodos saturados de doctrina y elocuencia, parangonó dicha ley y el desarrollo de un juicio por jurados demostrando la importancia del Jurado en su doble aspecto político y jurídico.

Citó entre los defensores del Jurado á Mancini, Joseffroi, Martos, Roger y Colhard que en oposición á las doctrinas sustentadas por sus detractores Ferri Burcelatti, Carminani y Durán y Bas, consiguieron consolidar en España, y fuera de ella, su funcionamiento y desvanecer las prevenciones y repugnancia que motivaron su implantación. Recordó las frases del eximio catedrático de la Universidad Central é insigne juriconsulto, D. Gumersindo Azcárate, quien ha dicho que el Jurado es complemento de la soberanía nacional, describiendo en párrafos elocuentísimos y con datos irrecusables las ventajas é inconvenientes que ofrece en la actualidad la repetida institución, fijándose en los resultados que produce.

El Jurado, —dijo,— permite atender más al aspecto ético ó moral de los delitos y suaviza crudezas del principio jurídico social de la igualdad ante las Leyes.

Ocupándose del hábito de juzgar contraído por el repetido y constante uso de la más nobilísima de las funciones sociales, ensalzó y elogió á los dignísimos representantes del poder judicial únicos que han sido respetados y han estado á cubierto de las insidiosas críticas y más ó menos veladas inculpaciones que, como consecuencia de recientes desgracias nacionales, hánse dirigido á otros organismos del Estado.

Dijo que, así como el lastre sirve en muchos casos para que las embarcaciones de todas clases y dimensiones conserven la necesaria estabilidad en medio de las turbulentas borrascas marítimas contrabalanceando los efectos de las agitadas olas, de idéntico modo, el Jurado, cumple su misión social para amononar y suavizar el rigorismo que las leyes imponen á determinados delitos, sirviendo de eficaz contrapeso á las disposiciones judiciales.

Terminó el Sr. Albalfull, su notabilísima conferencia con un elegante y grandilocuente período solicitando la absolución por su involuntaria omisión de saludar á las señoras y señoritas que ocupaban lugar preferente en el auditorio, dedicándolas expresivo y lisonjero saludo, absolución que le fué manifestada por todos los oyentes con una prolongada y nutrida ovación.

La amistad que nos une al Sr. Albalfull, no ha de impedirnos que digamos sincera y francamente que, no obstante lo escabroso del asunto que desarrolló en su discurso, su elegante y fácil palabra supo domeñar todos los escollos que á cada paso presentan las cuestiones jurídicas y que el auditorio en masa se apresuró á felicitar al Sr. Albalfull demostrando la complacencia con que había escuchado su provechosa conferencia de la cual guardaremos perdurable recuerdo.

Diputación provincial

Ayer á las once de la mañana celebró la Excm. Diputación provincial la primera de las sesiones del actual período. Previa lectura del acta de la sesión anterior y de la memoria redactada por la comisión provincial saliente se procedió á la elección del cargo de vice-presidente de la que ha de actuar en el actual período resultando elegido el Sr. Magriñá por nueve votos en contra de siete papeletas en blanco. Se dió lectura de una expresiva carta de nuestro querido amigo y jefe el señor Marqués de Grigny dando las gracias por haber acordado la diputación en la sesión anterior hacer constar en acta el sentimiento que le había causado el fallecimiento de su señor padre el Excelentísimo señor Barón de las Cuatro Torres.

Despachados todos los asuntos que figuraban en la orden del día se acordó aceptar la invitación del Excmo. Sr. Mi-

nistro de Fomento, concurriendo á la reunión de presidentes de Diputaciones convocados en Madrid para el día diez del actual facultando al Sr. Presidente para que en caso de imposibilidad delegue en otro diputado.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión á la una y media.

En el Centre Catalá

Con una numerosísima concurrencia, púsose anteanoche en escena en el lindo teatro de la sociedad cuyo título encabeza estas líneas, la hermosa y celebrada zarzuela en tres actos y siete cuadros, letra de los señores Ramos Carrión y Vítal Aza, música del inspirado maestro señor Chapí, «El rey que rabió.»

La interpretación que le cupo fué acabadísima, y así lo comprendió el auditorio que no cesó un momento de prodigar nutridos y espontáneos aplausos á los intérpretes, los cuales durante la representación trabajaron todos con una fé y entusiasmo, propio de los verdaderos actores.

La señorita Sanz, nos demostró en esta obra que es artista de verdad, valiéndole prolongados aplausos, la afiligranada labor que realizó, cantando con suma afinación los números de música que contiene el papel que tan acertadamente desempeñó.

Unánimes fueron los elogios que mereció el trabajo verdad de la joven triple señorita Salas en el papel de «Rosa», la cual, con una delicadeza y gusto exquisitos, cantó la hermosa partitura de Chapí, escuchando en repetidas ocasiones verdaderas salvas de aplausos. Muy bien señorita Salas, y no hay duda que si continúa V. cultivando el arte á que se dedica con el amor y afición que viene haciéndolo, ha de obtener grandes triunfos en su carrera artística.

La señora Torres muy acertada cantando y declamando.

Merece especial mención el trabajo del tenor cómico señor Torres en el papel de «Jeremías» en cuyo desempeño estuvo felicísimo, sosteniendo en continúa hilaridad al público, haciendo un derroche de su vis cómica, tributándole el concurso muchos y merecidos aplausos.

Para terminar diremos que con su esmerado trabajo contribuyeron al éxito obteniendo los señores Sampere, Gimeno, Lopez, Huguet, Clarasó, Miralles, Mateu, Torres (R.), Andreu (J. y R.), Simó y Gabaldá todos los cuales estuvieron discretísimos en sus respectivos papeles.

Los coros muy afinados y el señor Rias muy acertado con la batuta.

Locales y generales

En reunión celebrada ayer en la Cámara de Comercio, se acordó considerar como festivo el día de hoy. Con tal motivo los comercios de esta capital tendrán en este día cerrados sus establecimientos.

Hoy con motivo de celebrarse la fiesta del trabajo, la sociedad «Centre Catalá» anuncia una escogida función representándose «Los granujas» y «El puñao de rosas.» La niña señorita Salas cantará algunas piezas de las mas renombradas óperas.

Según leemos en la prensa barcelonesa, anteayer ocurrió una horrible desgracia en el teatro Olimpia situado en el Paralelo entre la calle del Marqués de Duero y Ronda de San Pablo.

En este coliseo se verificaban diariamente funciones de pantomima y sesiones de cinematógrafo, y como quiera que los precios eran módicos era muy numerosa la concurrencia. El domingo último como día festivo, fue numerosísima hallándose el teatro repleto, en su mayoría de niños de corta edad.

No se sabe cómo, pero lo cierto es que

al preparar una película cinematográfica se encendió produciendo una gran llama de olor acre, que por de pronto asustó á los concurrentes, pero no hubiera pasado de aquí, si una voz de ¡fuego! que se oyó dentro del teatro no hubiera sembrado la alarma entre los concurrentes. Entonces se produjo una confusión inesplicable, todo el mundo quería echarse á la calle, y como quiera que la puerta de salida no permitía el acceso de tantas personas, hubo una aglomeración que en breves momentos quedó convertida en un monton de cuerpos hermanos. Inútil es decir que allí hubo puñetazos, pisotones y atropellos, resultando de todo ello varios heridos que fueron curados en las casas de socorro de la calle del Rosal y de Barberá, en cuyos establecimientos fallecieron dos de los heridos. El número de estos no se sabe á punto fijo pues muchas personas que recibieron contusiones se marcharon directamente á sus domicilios.

El juzgado que instruye diligencias, ordeno la detención del empresario de dicho teatro y de los artistas que actuaban en el mismo.

Ayer ancló en este puerto el cañonero «Temerario», el cual permanecerá en el mismo algunos días.

Al popular pirotécnico de Reus, señor Raventós, le ha sido adjudicado un número de fuegos de artificio, que han de exhibirse en Madrid durante las fiestas que se celebrarán con motivo del próximo casamiento de S. M. el Rey, don Alfonso XIII, con la princesa Victoria de Battenberg.

Sea enhorabuena.

El Alcalde de Valls ha tomado enérgicas disposiciones para impedir la caza de golondrinas en aquel término municipal.

Por celebrar hoy, primero de Mayo, la fiesta del trabajo los obreros de nuestra imprenta, no se publicará el HERALDO en el día de mañana.

De *Actualidad Financiera*, Revista que, como es sabido, pertenece á un diputado de la mayoría, copiamos estas líneas:

«Ya no se celebran Consejos de ministros más que bajo la presidencia del Jefe del Estado, y los que puedan tener lugar sin ella carecen de importancia.»

El Monarca es quien, sacando las deducciones que estima oportuno del resultado de sus viajes, dice qué obras públicas se han de ejecutar, y cita á los ingenieros en Palacio y les hace asistir al Consejo de ministros.

El Gobierno acepta esto con gusto, tal vez en evitación de mayores males, tal vez por coincidir siempre en la apreciación y en el criterio, ó tal vez por ver al fin de la jornada el ansiado decreto, con el que se espera, entre otras bienandanzas, acabar con la clase de diputados *presidiabiles*.

En buena situación coloca al Gobierno, y buen concepto tiene del Congreso el periódico del aludido diputado ministerial.

Los traficantes de bacalao han elevado una instancia al ministro de Hacienda solicitando la rebaja en el Arancel para aquel artículo.

El abogado de Madrid, D. Manuel ALEN y Carrera, ha dado para la venta en todas las librerías una nueva edición de la «Ley de Aguas, Canales y pantanos.» Dicho libro contiene todo lo legislado hasta el día respecto á esta materia incluso la ley de 7 de Julio de 1905, concediendo auxilios para el aprovechamiento de aguas públicas, y el reglamento dictado para su aplicación con fecha 15 de Marzo de este año inserto en la «Gaceta» del día 11 del mes actual.

Dice *El Liberal* de Amposta que el mercado de los arroces en dicha plaza continúa bastante encalmado. El *bomba* se cotiza á 33 pesetas los 100 kilos y el *amonquili* se paga á 22 50 á 23 pesetas.

A pesar de la firmeza en los precios se nota poca demanda.

El Liberal de Amposta continúa defendiendo con el mayor tesón el uso de los cohetes granifugos es la ribera del Ebro para combatir el pedrisco, sin que le arredre la tenaz campaña de otros colegas que combaten aquel procedimiento sir dar otras razones científicas que las preocupación de los payeses.

Actualmente ha encontrado el colega ampostino quien le alienta en sus campañas y este es el sindicato de los prados de aquella importante villa, de cuyo presidente ha recibido en atento oficio comunicándole que la Junta de gobierno de dicho sindicato ha acordado darle las más espresivas gracias por la decidida defensa que hace del uso de los cohetes granifugos.

Durante la presente semana no se verificará acto alguno oficial en nuestra Audiencia provincial puesto que hoy se celebrará la visita de cárceles, mañana es fiesta nacional y el jueves, viernes y sábado se procederá al desestero de las dependencias.

Según despachos de Buenos Aires, la colonia española ha reunido diez mil duros y los ha puesto á disposición del escultor señor Benlliure, para regalar dos bustos en mármol ó bronce del Rey y de la futura Reina de España, con motivo de la boda de éstos.

Pagos de

The Equitable Life Assurance Society OF THE UNITED STATES (La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta Sociedad desde 1859 año de su fundación, hasta 31 de Diciembre de 1905, suman:

PESETAS ORO 2.687.545.550,51

Suma mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SU URSAL ESPAÑOLA

	Pesetas	Cént.
Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 31 de Diciembre de 1905 pesetas.	45.662.361	01
En el primer trimestre del año actual los pagos han sido los siguientes:		
Por dotales y acumulaciones vencidas.	880.080	22
Por dividendos, rentas vitales y demás conceptos	164.130	34
Por defunciones.	583.686	22
Total de lo pagado desde 1882. Pesetas	47.290.257	79

Madrid 2 de Abril de 1906.—El Cajero, Miguel Rosillo.—El Secretario Asesor, Fernando Mellado.

UNA CASA DE LONDRES

que está relacionada con todos los comerciantes en vinos de Inglaterra, desea representación de una casa de Tarragona importante en el negocio de Vinos.—Dirigirse: Vintage c/o. Thos Colman y C., Granyille House, Arimdel Street, Strand, London.

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS SERRA

Son las mejores para curar la TOS y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen ópio ni morfina.

A dos reales caja

Farmacia del Centro de MANUEL FONT

Rambla de San Juan, 57.-Teléfono 43.-Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz e vapor

Manuel Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Montserrat

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caropano, y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 28 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Luzon

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tanger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de Africa golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expenden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. - La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES. - La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona DON EMILIO BORRAS, plaza del Oza, 11

FABRICA de BRAGUEROS

Y DE



Aparatos Ortopédicos

Herniados (trenccats)

Muchos son los que venden bragueros pero muy pocos saben construirlos.

Cuesta colocar un braguero, pero muchísimo más cuesta construirlo, pues antes de colocarlo bien es indispensable saberlo construir porque sin la ciencia y práctica de construcción nunca puede adquirirse la perfección.

No dejarse llevar por esos vendedores de bragueros que desconociendo por completo la construcción anuncian la radical curación de las hernias.

El Braguero Articulado-regulador sistema Montserrat, es el más práctico y moderno para la retención o curación de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Grandes existencias en bragueros de goma para la radical curación de las hernias congénitas o de la infancia y todo lo concerniente a Cirugía y Ortopedia

Casa Montserrat-Unión, 34, TARRAGONA

ACEITE PEPTONIZADO DE HIGADO DE BACALAO CON LECHE DE CARRICK.

Universal y eficazmente recomendado por todo el Cuerpo Médico como el mejor remedio para la tos, constipados, bronquitis, escrófula, aniquilamiento, tisis, debilidad general, cerebros agotados por exceso de trabajo. Produce un aumento inmediato de carnes y fuerzas. Puede tomarse cuando no se tolera ninguna otra forma de Aceite de Hígado de Bacalao. Contiene proporciones casi iguales del mejor Aceite de Hígado de Bacalao de Noruega y de leche fresca concentrada, ar los peptonizados (digeridos). La leche peptonizada distrae el olor y el sabor desagradables del aceite, y hace éste dulce como crema, muy grato al paladar y sumamente nutritivo. Inestimable para niños, y tolerable por las personas más delicadas, no causando eructos ni molestias alguna.

Un ensayo satisfará a cualquiera del gran mérito de esta nueva y sin igual preparación. Sus propiedades reconstituyentes o nutritivas son cinco veces mayores que las del aceite puro ó de cualquiera otra emulsion; de consiguiente, es mucho más barato.

Estando digeridos tanto el aceite como la leche, el todo se asimila, mientras que del Aceite de Hígado de Bacalao y otras emulsiones, como no están digeridos, tan sólo se aprovecha una pequeña proporción. La Emulsion de Carrick es la más perfecta que jamás se ha hecho, y la única compuesta de Aceite de Hígado de Bacalao y de leche digeridos.

Análizada y recomendada por los más eminentes Profesores de Europa. También fabrican los autores esta preparación combinada con Hipofosfitos de Cal y Sosa. Prospectos gratis.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

FOR MAJOR: SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, BARCELONA. THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

GRAN HOTEL CENTRAL

ROGER Y C^o.

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

80 Cuartos y SALONES de 3 a 15 fr. POR DIA

Departamentos PARA FAMILIAS

EDIFICIO construido para Hotel

75 Habitaciones a la Calle

Reunion DE FAMILIAS distinguidas de España y de las Indias Occidentales, del Norte, y Sur, y de las Islas Filipinas



MESA REDONDA y Restaurant

Comidas a 5 fr.

Vino comprendido

Almuerzo a 3 fr. 50

Vino comprendido

Restaurant a la Carta y a precio fijo.

Precios ECONOMICOS

Salon de LECTURA CALEFACCION Ascensor

serviendo todos los pisos.

TELEFONO

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

Restaurant y Bodega acreditados. Cocinas Francesa y Española excelentes. Espaciosos y bien amueblados Cuartos; todos con balcones a la calle Lafayette, y Pasaje Deux-Suurs. Coches de lujo, de abono, al día y a la hora. Coches de punto.

Sala de Baños e Hidroterapia

INTÉRPRETES EN TODAS LENGUAS con preferencia la Española.

Gran Salon Comedor, capaz para 120 cubiertos.

Pension de Familia al mes y a precio alzado.

Bibliotecas, Guías, Albums de Fábricas Catalanas y Francesas; y muchos periódicos con preferencia Españoles y Americanos.

6 N^{os} de Españoles y Americanos residentes en Paris

TELEGRAFIANDO ASÍ:

Centralotel, 56, Lafayette, PARIS

Los Viajeros pueden pedirle lesguarde la correspondencia, la habitación, y que se salga a esperarlos en las Estaciones ferreas de Paris, ó en los puertos de España, Francia, Inglaterra e Italia.

UNICO HOTEL ESPAÑOL Y AMERICANO EN PARIS

El Gran Hotel Central está situado en el punto más céntrico del París. Vista espléndida sobre el Gran Teatro de la Opera donde empieza la "Rue Lafayette" que tiene de largo 2 kilómetros 789 metros y continuación de esta, la rue Allemaigne 4 kilómetros 839 metros. Total: 4 kilómetros 298 metros circunferencia en el alto bosque Buttes-Chaumont.

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este diario se hacen desde una peseta el ciento.

Unión, 54.-Tarragona